

坐上“复兴号” 向幸福出发

国庆第一天 太原往返柳林间开行4趟动车



本报讯(记者 齐向真 通讯员 吕宇飞 文/摄)“年轻时去太原,天不亮就得出门,天黑了才能到。”10月1日8时50分,在D9236次列车上,去太原与儿孙过节的刘先生,边说边打量着干净整洁的车厢,“10年前我们这里通了火车,现在有了动车,一个多小时就能到太原,去北京也就5个小时,我是赶上好时候了。”这趟列车是柳林县开通的首趟“复兴号”动车组列车。

至此,太铁管内太中银铁路(太原南至柳林南)开行动车升级改造工程按期圆满收官。我省版图上,铁路快速客运通道实

现纵贯南北、横连东西、11地市全覆盖,为推动中部地区高质量发展源源不断地输送着养分,提供着支撑。

“开通前,各项设施设备都进行了严格的联调联试、检测验收和安全评估。”负责施工协调指挥的太铁太原地区建设指挥部许浩说。6月26日,太原南至吕梁间开行动车后,太铁对柳林南站房全新重建,钢轨无缝化升级,站台拆除重铺、地道及服务设施软硬件全面更新提质,高标准满足动车开行条件,保障了“复兴号”汽笛如期在柳林鸣响。太铁客运部工作人员介绍,

首发当天,太原往返柳林间开行4趟“复兴号”动车,到10月11日全国铁路运行图调整时,到柳林南最多将开行8趟动车,方便老区人民出行。

动车纵横驰骋,压缩的是时间,改变的是观念,收获的是幸福。“吕梁山护工”是吕梁市推进乡村振兴的知名品牌。家住柳林县后小成村的马金莲是“吕梁山护工”的一名带头人,她说,“动车一通,护工们到太原、北京实习、就业更方便了。特别是家里有个事,说回来就能回来,人们到外地闯家政市场的顾虑更少了,信心更足了。”

四山四景一园 全力保障安全

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 王金鹏)国庆假期期间,为保障群众出游安全,10月1日起,晋源分局抽调充足警力,全力保障“四山四景一园”的秩序。

晋源分局担负着“四山四景一园”的安保任务。四山即:天龙山景区、龙山景区、太山景区、蒙山大佛景区。“四景”即:晋阳湖公园、太原古县城、太原植物园、晋祠博物馆。“一园”即:晋源

稻花城开园仪式暨第四届花卉艺术节活动。为了确保安全,晋源分局调集充足的警力,展开了高密度的巡逻检查,有力地保障了景区秩序和游客的安全。

九旬老人丢身份证 民警视频补办好

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)“感谢民警,给我们帮了大忙。”国庆节前夕,拿到新身份证件的耄耋老人李大爷,对民警通过视频聊天帮自己补办证件表示感谢。

“我父亲的身份证丢了……”9

月28日,居民李师傅兄妹二人急匆匆来到公安杏花岭分局龙潭派出所,向户政大厅窗口民警求助。原来,李师傅的父亲已经95岁高龄,在住院治疗期间发现身份证件遗失。没有身份证件,很多手续无法办理,而

老人又因身体虚弱无法到派出所补办。

得知情况,民警详细核实了老人信息。考虑到老人情况特殊,民警随即与老人视频聊天,确定其身份后,为老人加急补办了新身份证件。

长假第一天 查住十二名“酒司机”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)国庆长假,为遏制酒驾行为,交警有针对性地展开了查酒驾行动。10月2日,交警迎泽二大队通报,国庆长假首日,迎泽二大队二中队就查处了12名涉酒驾驶人。

10月1日中午,二中队民警在南内

环桥东设卡展开工作。行动刚刚开始,交警就截停了一辆白色标志轿车。经检测,驾车男子宋某每百毫升血液中含有108毫克酒精,属于醉酒驾驶,已涉嫌危险驾驶罪。行动一直持续到当天深夜,交警共查获涉酒司机12名,其中饮酒后驾驶6人,均受到了罚款1000元,

记12分,暂扣驾照6个月的处罚;醉酒驾驶6人,均因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。此外,民警还在行动中查获了10起超员违法行为。

迎泽二大队负责人表示,假期亲朋聚会,饮酒助兴,无可厚非,但一定要守牢喝酒不开车的底线,切莫心怀交警。

303、304、305、312路恢复原线运行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 候凡)10月2日,记者从太原公交公司获悉,随着紫云路施工完毕,即日起,途经上述片区的303、304、305、312路公交车恢复原线运行。

今年3月3日起,紫云路开始封闭施工,因此,途经该路段的303、304、305、312路公交车改线运行,其中,303路和305路公交车绕行太太线,304路和312路公交车缩线。

太原公交电车分公司调度科科长刘力军介绍,施工期间,南格村、北格镇、工商招呼站、小北格周边居民出行很不方便,需要走近两公里才能坐上公交车。此次,4条线路恢复原线运行,将大大方便北格镇周边居民出行。

乘客如有疑问,可拨打公交热线0351—7249876咨询。

使用公筷公勺 共建餐桌文明

本报讯(记者 张慧)文明用餐,健康生活。自我市倡导使用公筷公勺,用“小餐桌”推动“大文明”活动以来,众多餐饮店积极响应,市民们也通过自身行动践行着文明就餐的理念。10月2日,记者走进我市部分餐饮酒店,近距离感受使用公筷公勺情况。

中午12时,中正天街半天妖烤鱼店人声鼎沸,座无虚席,每一个餐桌上都按照人数提供双倍的筷子。店内负责人表示,这样既可以生熟分开,防止病从口入,还能培养良好的文明就餐习惯,给自己和他人一个安全卫生的就餐环境。“受疫情影响,很多市民都认识到了公共卫生的重

要性,所以我们准备的公筷,很受大家欢迎和青睐。”

位于万柏林区下元气化街的智诚和平酒店,其负责人告诉记者,自去年起,酒店就开始响应使用公筷公勺活动,提供分餐配套服务,加强文明餐桌宣传,主动引导客户使用公筷公勺,并做好公筷公勺消毒。“我们不仅在包间,还有宴席都提供公筷公勺,而且公勺公筷在外形尺寸、颜色、材质上跟自己勺子、筷子作了区分,就是希望大家都能自觉使用公筷公勺,共建餐桌文明。”

随后,记者又随机走进我市几家餐饮店,看到不少餐饮店门前都设置了如“公筷用餐,文明

健康”“光盘行动”等宣传标语或海报。对餐饮店提供的公筷公勺,很多市民也自觉使用。市民杨女士说,“使用公筷公勺体现的是文明,这既是对自己和他人的健康负责,也是对他人的尊重和爱护,应该大力推广。”

据介绍,使用公筷公勺,避免了共同用餐时个人使用的餐具接触公共食物,减少对菜品的污染,特别是降低幽门螺杆菌、甲肝病毒等食源性病原体的传播。此外,在外用餐没有吃完的,市民们可以放心打包回家。

使用公筷 文明用餐 健康生活

为民创城不停步

文明游园成假日新风尚

本报讯(记者 李涛)国庆小长假里,不少市民选择走出家门,到附近的公园里逛一逛,享受绿色生活。10月2日,记者采访发现,尽管游客数量翻倍增加,但采摘果实、践踏草坪、攀折花木、随地吐痰等情况显著减少,创建全国文明城市以来,面对美景,市民的素质也在不断提高,文明游园已然成为彰显城市魅力的新风尚。

近年来,太原市生态状况明显好转,人居环境明显提高。截至2020年底,全市已建成综合性公园53个,专类公园12个,带状公园7个,社区游园58个,街头游园(广场)309个,街旁绿地260块。初步形成了“一环一轴双区三楔多廊多园”的绿地系统,广大市民明显感觉到太原天蓝了、水清了、地绿了、城市美了,更加宜居了。

在文瀛公园,随处可见

见“爱护环境、不乱扔垃圾”等文明游园的宣传标语,现场有保洁人员随时清扫园路上飘落的树叶。尽管公园中游客不少,但在采访的过程中,记者看到有许多市民自带塑料袋,将零食包装袋、瓜子壳和果皮等装进袋子里带走,做到了“垃圾不离身”“怎么带来的就怎么带走”。在开放的花卉旁,游客只是拿出手机拍照或者静静地驻足欣赏,并没有伸手折枝,花美人亦美。

据公园的保洁人员介绍,现在,大多数游客都能做到不乱扔杂物,将杂物扔进垃圾箱,今年国庆长假的清扫工作比以前轻松多了。

文明旅游

利用假日宣传“光盘行动”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马姗姗)“假日期间,在饭店吃饭也要记得‘光盘’,不要浪费食物……”国庆节期间,老军营街道桃南二社区工作人员也不忘宣传文明创城。

“阿姨,咱们正在创城,这几天假日聚会,大家也要注意

节俭,避免浪费哦……”10月1日,社区网格长尹慧前往桃南外贸宿舍院,向居民宣传“光盘行动”。王阿姨将她迎进门笑着说:“孩子们叫我们出去吃饭,我们都会按需点餐,吃不完的也会打包回来,不浪费粮食。”网格员们还将反对浪费、

“光盘行动”、倡导剩余食物“打包”等倡议宣传到每一家餐饮店铺。用餐的居民纷纷表示,会积极践行“光盘行动”,做文明太原人。

社区工作人员介绍,假日期间,居民聚会增多,更是提倡和践行“光盘行动”的好时机。社区除了走街入户宣传外,还以固定版面公益广告等方式宣传,提高群众知晓率,积极助力创城。

反对浪费 崇尚节约